2023年9月15日 星期五 呼补偿修修款

景观小品丰富多彩 花草树木层次分明

# 十余处花境点缀 让雅趣园趣味盎然





呼和浩特晚报讯(记者 李娟)初秋时节, 走在丝绸之路大道上,郁郁葱葱的树木、色彩 鲜艳的花卉将整条道路装扮一新,让途经这 里的市民都会拥有一份好心情。而坐落在丝 绸之路大道与鄂尔多斯东街交汇路口东北角 的雅趣园口袋公园里更是精心打造十余处精 美的花境,为附近的居民打造了休闲、放松的

走进雅趣园口袋公园,林荫广场、城市 绿道、雨水花园、疏林草地便映入眼帘。这 里的花境设计充满了自然、清雅、野趣,该 口袋公园内共营造花境景观十余处,更好 地满足了附近居民休闲赏景的需求。9月 14日,市民方女士带着孩子来到该口袋公 园玩耍,花丛中的蝴蝶吸引了女儿的目 光。"妈妈,你看好多蝴蝶。""因为这里花 多,所以吸引来许多蝴蝶翩翩起舞。"当日, 呼和浩特晚报记者在该口袋公园内看到, 类似这样温馨的画面还有很多。68岁的张 阿姨特别喜欢拍照,当日她特意约了自己 的好姐妹穿着漂亮的衣服,戴着彩色的纱 巾来拍照。"雅趣园口袋公园内的景色非常 美,园林工作人员精心制作的花境成了我 们拍照的最佳背景,在这里我们拍了不少

漂亮的照片。"张阿姨说。

呼和浩特市绕城绿化中心主任王文学 介绍,雅趣园口袋公园建设的意义是合理规 划城市角落用地,为居民提供休闲娱乐、健 身、社会交往等服务,美化城市环境、展示场 所特色、营造城市亮点。为市民提供了更便 捷的休憩选择,让市民在家门口就能邂逅

据了解,今年在打造花境的过程中,园林 部门对原有游径系统进行提升改造,坐凳、垃 圾桶、导视系统设施重新布置,新建红色透水 路、花岗岩铺装、景观小品的布设、微地形营 造,花境营造全部利用原有景石及白色卵石 进行搭配造景。十余处花境以块状、条状等 不同的形式贯穿于游览路线两侧。

"我们将公园内原有绿地梳理、整合,同 时搭配各类观赏草、花卉、乔木、灌木,营造 出层次分明的自然景象。打造过程中,我们 重点从植物的多样性和植被结构的空间景 观性方面进行提升改造。注重色彩变化、空 间景观丰富、感官变化舒适的景观效果,使 行人时刻都能感受到较好的游园体验,着力 让绿色成为居民幸福生活最动人的底色。 王文学说。

## 市环境卫生服务中心与企业积极对接 提升道路环卫保洁水平

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)为进一 步提升金盛快速路及周边道路环境卫生作 业质量,9月13日上午,市环境卫生服务中 心与负责金盛路(昭乌达路高架桥南二环路 以南城区段)保洁工作的中交建筑集团有限 公司召开座谈会。旨在建立健全沟通协调 机制,打造信息共享、问题移交、整改落实 "政企联动+环卫作业"的模式,进一步提升 我市主要道路保洁水平。

据市环境卫生服务中心副主任盛宇介 绍,中交建筑集团有限公司在金盛路建设完 成后及时介入环境卫生作业,做好环境卫生 保障工作。为进一步统筹环境卫生监督考核 机制,市环境卫生服务中心将企业负责的环 卫运营项目纳入全市环境卫生考核体系,对 照《呼和浩特市环境卫生考核评分细则 (2023)》标准严格落实考核考评,消除作业 "差异化";同时,该企业增加了道路巡回保洁 频次,提升了应急保障作业能力,按照机扫作 业率85%以上作业标准配备机械化作业车 辆,提前做好冬季清雪除冰准备工作,做到精 细化保洁、常态化管理。

据悉,下一步,中交建筑集团有限公司将 通过加强一线作业人员培训、提高企业作业 标准、健全管理机制、加强监督检查等举措, 进一步提升环卫作业效能,着力提高环卫作 业精细化和专业化水平。积极配合环卫主管 部门对环境卫生工作的指导和监管,及时协 调解决相关问题,共同推动我市环卫事业高 质量发展。

#### 社区"大管家" 帮忙为大家

#### 增设晾衣架 解决居民"晾晒难"

呼和浩特晚报讯(记者马妍)秋日暖阳里,最 适宜洗洗晒晒。但对于不少老旧小区来说,晾晒 衣物一直都是个令人头疼的问题。近日,新华社 区在政苑小区一些阳光较好的地方,统一设置了 公共晾衣架。

据了解,新华社区政苑小区属于老旧小区,一 直以来,小区内缺公共晾衣架。每逢天气晴朗的 日子,楼前的树木上、电线上就挂满各式各样的衣 物和被褥,居民随意拉扯绳子、到处乱晒,既影响 了社区文明形象,也存在着极大的安全隐患。

为解决这个老大难问题,新华社区在实地查 看、征询居民意见后,于9月11日组织人员在小区 内安装公共晾衣架。新制作的晾衣架由不锈钢材 质焊接而成,既美观耐用又防锈,一经安装,就得 到了社区居民的一致好评。9月14日上午,居民 葛阿姨告诉呼和浩特晚报记者:"之前我们一直为 晾衣服的事发愁,只能在门口的绿化树之间牵绳 子,不方便也不雅观。现在好了,社区给我们办了 件大实事,办在了我们心坎上。"

#### 清理辖区环境卫生 提升居民文明素质

呼和浩特晚报讯(记者李娟)为进一步提升 辖区内居民文明素质,改善辖区卫生状况,营造干 净整洁的社区环境,9月11日上午,内大社区开展 了环境卫生整治行动。

社区工作人员及志愿者自带清扫工具,认真 铲除道路两边和绿化带里的杂草、清扫落叶和建 筑垃圾、捡拾垃圾袋、清运垃圾、清除沿街小广告 以及清理辖区内各小区内堆放的杂物等,做到了 不留死角,全面消除卫生盲区。

在清扫的同时,社区工作人员还积极向居民 宣传环境卫生整治的意义,让环境卫生整治家喻 户晓,形成人人自觉参与环境卫生治理、人人主动 维护环境卫生的良好局面。

### 集中清理大件生活垃圾 还小区整洁环境

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)近日,赛罕区 人民路街道办事处仕奇社区针对辖区内堆积的大 件生活垃圾和杂物进行了为期两天的集中清理活 动。此次清理活动旨在净化亮化城市容貌,为辖区 居民创造一个整洁、优美的居住环境。

据了解, 仕奇社区辖区内小区以老旧小区居 多。近期,部分居民向社区反映,小区内的大件生 活垃圾和杂物越积越多,严重影响了居住环境和 公共卫生。9月5日至6日, 仕奇社区针对小区院 内、楼道里堆积的杂物、大件生活垃圾等,开展了 集中清理活动。仕奇社区工作人员王春燕介绍: "大件生活垃圾主要以废弃的床、床垫、沙发、桌椅 居多,其中还夹杂着一些装修废料和枯枝烂叶等, 集中堆积在小区的垃圾桶旁或院内角落里,严重 影响小区环境并且占据了很大的空间。'

在清理过程中,社区工作人员齐心协力将废 旧的大件生活垃圾搬运上车,并认真清扫了地 面。此外,社区工作人员还借此机会向居民们宣 传了环保知识和健康生活理念。